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１ この問題用紙は試験開始の合図で開くこと。 
 
２ 解答用紙に氏名・受験番号を記入し受験番号をマークすること。 
 
３ 答えはすべて解答用紙の枠内に記入すること。 
 
４ 答えに単位が必要なものは、単位をつけて答えること。 

 
５ 印刷が不鮮明な場合は申し出ること。 
 
６ 試験終了の合図でやめること。 

注 意 

特別選抜コース(S 特選チャレンジ) 
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１１ 次の会話文を読んで文中の〔 ア 〕～〔 ク 〕に適切な数値を入れなさい。 
 

先生：あれ、何をしているのかな？宿題は終わりましたか？ 
トドロウ：うわー、先生。えーと…すみません。ゲームに夢中で。 

先生：で、どのくらいゲームをしていたのですか？ 
トドロウ：うーん、２時間ぐらい？ 

先生：では、それがどれだけのエネルギーを消費しているか、計算をしてみましょう！ 
トドロウ：がーん、やはりそうなりますよね…。 

先生：ふむふむ。このゲーム機の消費電力は１６Ｗ
ワット

ですか。この意味は、１秒間に１６ Ｊ
ジュール

のエネルギーを

消費しているということです。 
トドロウ：１Ｊっていったい何ですか？ 

先生：ですよね。では、理科の大事な単位換算
かんざん

いきますよ！ 
トドロウ：うわー（泣）。 

先生：まず、地球上で１００ｇの物体にはたらく重力の大きさ、つまり重さは約１ Ｎ
ニュートン

です。トドロウ君の

体重は何ｋｇかな？ 
トドロウ：だいたい４０ｋｇです。 

先生：ということは、トドロウ君にはたらいている重力の大きさは約〔 ア 〕Ｎとなります。 
トドロウ：ほうほう。 

先生：１Ｊとは、１Ｎの物体を１ｍ上に持ち上げるために必要なエネルギーです。 
トドロウ：ということは、僕が１ｍ上に上がるためのエネルギーは約〔 イ 〕Ｊというわけですね。 

先生：その通り！では、そのゲーム機を１分間使用したとすると、どのくらいのエネルギーを消費したこと

になりますか？ 
トドロウ：えーと、ゲーム機の消費電力は１６Ｗなんだから…〔 ウ 〕Ｊです。 

先生：その通りです。いいですね。ではそのゲーム機を５分間使用したとしましょう。その分と同じエネル

ギーは、トドロウ君が何ｍ上に上がるエネルギーと同じですか。 
トドロウ：あーなるほど。ということは〔 エ 〕ｍです。 

先生：ほっほーわかってきましたね。では、もう１つ課題を与えましょう。建物で考えると１つ上の階まで

の高さは調べたところだいたい約３ｍです。では、そのゲーム機を２時間使用したということは、ト

ドロウ君は 1 階から何階まで上がらなければいけませんか？ 
トドロウ：〔 オ 〕階です。にしても、そんな高いマンションなんてあるのかな？ 

先生：ですよね。ちなみに、一般人がいける日本一高い展望台の高さはどうやら約４５０ｍだそうです。で

はトドロウ君がこの展望台まで上がったとしたら、そのエネルギーで、ゲーム機はどのくらい使用す

ることができますか？ 
トドロウ：〔 カ 〕時間〔 キ 〕分〔 ク 〕秒です。いやー、疲れた。 

先生：ではそのエネルギーを今度は勉強に消費しましょう！ 
トドロウ：ひえー。 
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問１ 物質が温度や圧力の変化にともない、３つの状態に変化することを何といいますか。次の①～④より１つ

選び、番号で答えなさい。 
① 化学変化 ② 加熱変化 ③ 加圧変化 ④ 状態変化 

 
問２ ＜実験４＞について、「粒子巨大化説」および「粒子増殖説」が不正解である理由を、解答らんの空所をこ

とば、数字でうめる形で答えなさい。 
 

 液体が気体に変化したとき、粒子が巨大化するとなると、＜実験３＞で注射器内の

空気に力を加えても、（ 体積が小さくなる ）は起こらない。また、粒子が増殖し

たとすると、＜実験（ ２ ）＞の（ 状態が変化してもその質量は変化しない ）

という結果に矛盾
むじゅん

することになるため。 

 
問３ ＜実験４＞において、ふくらんだ袋を冷やすとどのように変化するでしょうか。次の①～④より１つ選び、

番号で答えなさい。 
① 袋はさらにふくらむが、袋の中は気体のみである。 
② 袋はさらにふくらみ、袋の中に液体が生じはじめる。 
③ 袋はもとの大きさにしぼんでいくが、袋の中は気体のみである。 
④ 袋はもとの大きさにしぼんでいき、袋の中に液体が生じはじめる。 
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３ 次の文章を読み、各問いに答えなさい。 
 
乾燥
かんそう

した空気のかたまりが山越えをして降下する風下側のふもとでは、気温が高くなる現象が生じます。この

現象のことを X といいます。 
さて、ある日、風が A 地点(標高 0ｍ、25℃)から D 地点(標高 0m、[ア]℃)まで山を越えて吹きました。 
途中の B 地点(標高[イ]ｍ、21℃)から雲ができ始め、山頂の C 地点(標高[ウ]ｍ、[エ]℃)まで雲ができていました。 
(Y)晴れているとき、標高が 100ｍ上がるごとに気温が 1℃ずつ下がり、くもっているとき、標高が 100ｍ上がる

ごとに気温が 0.5℃ずつ下がるものとします。空気が上昇することによって下がる温度の割合は、このように示

されることがほとんどですが、(Z)実際の地球全体の空気を平均すると、標高が 100m 上がるごとに気温が 0.7℃
ずつ下がるとわかっています。 

【図１】は A,B,C 地点の気温と標高の関係を表したグラフです。点線ア（点 A と点 C を結ぶ線）は、下線部(Z)
を表しており、実線イ（点 A と点 B、点 B と点 C を結ぶ線）は、下線部(Y)を表しています。 

【図 1】 

問１ X に入る語句を答えなさい。 

問２ Ｂ地点の標高[イ]m を求めなさい。 

問３ Ｃ地点の標高[ウ]m と、気温[エ]℃を求めなさい。 

問４ Ｄ地点の気温[ア]℃を求めなさい。 

標
高 

【ｍ】 



≪注意事項≫

･解答は解答欄の枠内に濃くはっきりと記入して下さい。

･解答欄以外の部分には何も書かないで下さい。

氏

名

令和４年度 特選コース Ｓ特チャレンジ 受
験
番
号

第２回 中学入学試験問題 〔理科〕 解答用紙 ２月３日午後

評価点

標高[イ]

標高[ウ] 気温[エ]
℃

気温[ア]
℃

問１

問２

問３

問４

〔ウ〕 〔エ〕 〔オ〕〔ア〕 〔イ〕

〔カ〕 〔キ〕

問１

問２

問３

〔ク〕

液体が気体に変化したとき、粒子が巨大化するとなると、＜実験３＞で注射器内の空

気に力を加えても、（ 体積が小さくなる ）は起こらない。また、粒子が増殖した

とすると、＜実験（ ２ ）＞の（ 状態が変化してもその質量は変化しない ）と

いう結果に矛盾することになるため。 


